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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 12504-2:2021) vypracovala technická komise CEN/TC 104 Beton a souvisící
výrobky, jejíž sekretariát zajišťuje SN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2022 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, anebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do ledna 2022.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 12504-2:2012.

Hlavní změny proti předchozí normě jsou:

–    doporučení, aby se pro kalibraci zařízení používaly dvě různé kontrolní kovadliny;

–    byl zpřísněn přípustný rozsah výsledků.

Tento dokument je založen na mezinárodní normě ISO 1920-7 – Non-destructive tests on hardened
concrete a odkazuje se na normu ASTM C805 – Standard Test Method for Rebound number of
hardened concrete.

Podkladem pro tuto normu bylo používání tvrdoměru Original Schmidt typu N.

Tato evropská norma je jednou ze souboru norem pro zkoušení betonu.

Soubor norem EN 12504 Zkoušení betonu v konstrukcích sestává z následujících částí:

–    Část 1: Vývrty – Odběr, vyšetření a zkoušení v tlaku;

–    Část 2: Nedestruktivní zkoušení – Stanovení tvrdosti odrazovým tvrdoměrem;

–    Část 3: Stanovení síly na vytržení;

–    Část 4: Stanovení rychlosti šíření ultrazvukového impulsu.

Veškeré připomínky a dotazy k tomuto dokumentu je třeba směřovat na národní normalizační orgán
uživatele. Úplný seznam těchto orgánů lze nalézt na webových stránkách CEN.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument uvádí postup pro stanovení hodnoty odrazu pomocí ocelového berana vymrštěného
pružinou.

POZNÁMKA 1 Hodnota odrazu stanovená touto metodou se využívá pro posouzení rovnoměrnosti
betonu in situ a k ohraničení míst nebo oblastí s nižší kvalitou nebo narušeným betonem
v konstrukcích.

POZNÁMKA 2 Tato zkušební metoda není zamýšlena jako alternativní ke stanovení pevnosti betonu
v tlaku (EN 12390-3), avšak při vhodném korelačním vztahu ji lze použít pro odhad pevnosti v tlaku
betonu in situ. Při posouzení pevnosti betonu v tlaku v konstrukci se postupuje podle EN 13791.

POZNÁMKA 3 Odrazový tvrdoměr lze použít pro srovnávací zkoušky vztažené k betonu se známou
pevností nebo k betonu, u něhož bylo prokázáno, že pochází z dostatečně velkého základního
souboru a odpovídá určité pevnostní třídě.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


